

## **INFORME DE GERENTE**

A los Accionistas de **SERTRANCARLOG C.A.:**

Por medio de la presente y en ejercicio de mis funciones como GERENTE GENERAL de **Sertrancarlog C.A.**, de conformidad con el Art. 263 de la Ley de Compañías, entrego a ustedes el informe anual de actividades económicas y sociales, por el período comprendido entre el 1º de enero al 31 de diciembre de 2018, con el siguiente contenido:

Para su conocimiento y aprobación adjunto los estados financieros:

### **Estado de Situación Financiera**

|                                   |                |
|-----------------------------------|----------------|
| Caja y Bancos                     | 49.370         |
| Cuentas por cobrar                | 73.181         |
| Otras cuentas por cobrar          | 105.899        |
| Activos fijos                     | 261.435        |
| <b>Total activos</b>              | <b>489.885</b> |
|                                   |                |
| Proveedores                       | 101.744        |
| Préstamos bancarios               | 128.877        |
| Otras cuentas por pagar           | 27.283         |
|                                   | <b>257.904</b> |
|                                   |                |
| Jubilación patronal y desahucio   | 7.386          |
|                                   |                |
| Patrimonio                        | 224.595        |
| <b>Total pasivos y patrimonio</b> | <b>489.885</b> |

- El saldo de cuentas por cobrar clientes corresponde al 15% de los activos totales de la compañía, caja y bancos el 10%, el activo fijo representa el 53% y otras cuentas por cobrar el 22%.
- El índice de liquidez de la compañía es del 88.58%, por cada dólar de deuda, la compañía dispone de \$0,88 en activos corrientes.
- Durante el año 2018, se ha realizado inversión en activos fijos como es la compra del trailer Fotón, así como inversión en maquinaria y acondicionamiento de la bodega de Guayaquil. El financiamiento para la compra del trailer se realizó con un crédito del Banco Guayaquil.

## Resultados

Los resultados de la compañía durante el año 2018, han sido los siguientes:

|                                  |               |
|----------------------------------|---------------|
| Ventas de servicios              | 1.762.374     |
| Gastos operativos                | 1.726.629     |
| <b>Utilidad en operación</b>     | <b>35.745</b> |
| Otros ingresos/(gastos)          | 0             |
| <b>Utilidad del ejercicio</b>    | <b>35.745</b> |
| 15% Participación a trabajadores | -5.362        |
| Impuesto a la renta              | -12.163       |
| <b>Utilidad neta</b>             | <b>18.220</b> |

- Durante el año 2018, la compañía no ha experimentado una rotación de personal considerable.
- De acuerdo a las ventas de servicios realizadas por la compañía durante el año 2018, la utilidad del ejercicio representa el 2%.
- Las ventas del año 2018 en relación al 2017, se ha presentado una variación mayor del 16.37%.

Con la finalidad de ampliar las posibilidades de negocio de la compañía, a partir del mes de agosto de 2017, se gestionó la obtención de la Certificación ARCSA, lográndose en febrero de 2018 la obtención de la Certificación.

La auditoría de certificación BASC fue realizada en el mes de septiembre de 2018, dicha auditoría fue favorable para la compañía, actualmente la empresa cuenta con la Certificación BASC, que posibilita a que el mercado de clientes sea más amplio.

Por lo demás, considero que durante el año 2018 no se han presentado otros eventos extraordinarios que ameriten ser revelados en mi informe.

Quito, abril del 2019



**Wilson Cachumba G.**  
**Gerente General**